

環法賽禁藥風波迎百年 首日德車手基特爾穿黃着綠



德車手基特爾首天穿上黃衫。法新社

2013年環法自行車賽6月29日在法國南部科西嘉島拉開序幕，這一全世界最知名的單車賽事同時也在環法七冠王興奮劑論的陰影中迎來了一百周年慶典。第100屆環法賽首日比賽從位於科西嘉島南端的維基奧港出發，終點設在位於科西嘉島北端的巴斯蒂亞

(Bastia)，全長213公里，大部分路段為平地，只在45.5公里處有一個四級爬坡點。美國單車運動員岩士唐28日在開賽前夕向法國媒體宣稱，不依賴違禁藥物不可能贏得環法單車賽。他並非首個服用禁藥的運動員，服藥現象一直都存在。

環法組委會在賽後宣佈，所有車手用時相同，均為4小時56分52秒。不過，因為基特爾第一個衝過終點，仍將當日的領騎黃衫授予這位25歲的德國車手。

奪冠熱門摔車無大礙

首日比賽的最大意外來自一輛車隊大巴。在比賽臨近尾聲的時候，澳洲綠刀車隊 (Orica) 的大巴因高度問題被設於終點處的廣告牌「卡」住，工作人員耗費了很大力氣才將大巴移走，不過還是對比賽造成了不小影響，甚至引發了摔車事故。為此，環法組委會在賽後宣佈，首日認定所有車手用時相同。

2013年時值環法賽事百屆，一系列慶祝活動將在賽事期間舉行。今年環法賽事首度「登陸」法國科西嘉島，29日，車手們是在「法蘭西巡邏兵」飛行表演隊的護送下，從維基奧港踏上第100屆環法賽事征程的。

2013年環法賽事為期23天，總里程為3404公里，共設21個賽段，其中包括7個平原賽段和6個山地賽段。共有來自美國、西班牙、英國、意大利、法國、比利時、俄羅斯等國家和地區的22支職業車隊的198名車手參加今年環法賽事的爭奪。

新華社

岩士唐在去年被查出服用興奮劑後，受到終身禁賽的處罰，並被剝奪了7個環法冠軍的頭銜。這位曾經的環法傳奇人物此言一出引發輿論嘩然，隨即遭致賽事主辦方和部分運動員的駁斥和批評。

環法單車賽在法國科西嘉島維基奧港拉開開幕，來自荷蘭禧瑪諾車隊 (Argos-Shimano) 的德國車手基特爾 (Marcel Kittel) 依靠最後時刻的出色衝刺，成功在首日穿起了領騎黃衫。與此同時，基特爾也以45分獲得了衝刺綠衫。

曾在2007年和2009年兩度問鼎環法賽事的西班牙「車王」孔塔多在接近終點處發生的連環摔車中左肘受傷比較嚴重。兩屆個人計時賽世界冠軍托尼·馬丁很可能將成為這屆環法自行車賽第一個因傷退賽的車手，這位德國名將29日在第一賽段比賽中摔倒後受傷被送進了醫院。

今年的奪冠熱門，天空車隊主將弗洛姆在比賽過程中爆胎摔倒，所幸並無大礙，換車後得以繼續比賽。

兩屆個人計時賽冠軍馬丁摔車受傷，可能要退出比賽。法新社



黃金寶 對復出表現感滿意

香港文匯報訊 (記者潘志南) 黃金寶復出參賽在新娘潭烏蛟騰舉行的全港公路單車錦標賽，一如賽前所料，他並未獲得冠軍，但仍然是賽事的焦點。香港隊張敬煒和女車手黃蘊瑤，分獲精英組男子組105公里、女子組75公里公路賽冠軍。

黃金寶和主車群沿途領放，最後兩名車手張敬煒、何柏爾在最後100米突圍衝線，張敬煒快主車群2秒衝線，黃金寶和其餘13名車手隨後衝線，以第七名完成，時間2小時56分29秒。

「阿寶」對表現感到滿意，他指出，出戰全運一定可以踏足全程，經兩個月的恢復訓練已回復5成狀態。是次為了香港隊在全運會公路賽重出江湖，希望扮演老將領軍壓陣的角色，以自己的經驗率領港隊在全運會公路賽發揮水準。

「阿寶」稍後和港隊回內地集訓，比賽只有全國賽，之後港隊要集中訓練備戰全運會，港隊不會有太多亮相的機會了。隊友十分歡迎「阿寶」回歸。



黃金寶復出得第七名。資料圖片

李娜逆轉晉級16強

在29日的一場持續兩小時的三盤激戰中，中國頭號球手李娜以4:6、6:0、8:6逆轉擊敗世界排名第43位的扎科帕娃，進入溫網女單16強。這是李娜近三年來在這項草地大滿貫賽上的最好戰績。她在下一輪的對手是11號種子、意大利的羅·芬奇。

最驚險的一刻出現在第三盤的第12局。之前11局，李娜先被破發，以5:6落後。捷克姑娘接着進入自己的發球局，看到晉級的希望。關鍵時刻，李娜頂住了壓力，獲得了破發點，並在與對手多拍兒比拚後，打出制勝一擊，實現破發，將局分扳為6:6。這關鍵一局，李娜打出了氣勢，也動搖了對手的信心。

成為贏下長盤決勝的轉捩點。兩人以6:6進入長盤決勝。李娜率先破發，反超為7:6。第14局，李娜成功抓住第二個賽點，鎖定了2:1

的勝利，驚險晉級。這是李娜近三年來的溫網最佳戰績。她在2011、2012年都是止步第二輪。31歲的李娜曾在2006、2010年打入八強，那是她生涯的溫網最好成績。

小威輕取伊達公子

29日傍晚，在溫布頓級別最高的中央球場，伊達公子與衛冕冠軍小威在女單第三輪的較量，成為第一周賽程的壓軸大戰。輸贏根本沒有懸念，這位一號種子僅用61分鐘便以6:2、6:0擊敗伊達公子輕鬆晉級16強，取得生涯第600場勝利。儘管輸得毫無還手之力，但伊達公子仍創造了歷史：她是自溫網1969年進入公開賽時代以來，至今打入女單第三輪的年齡最大的選手。這場壓倒性勝利再次證明，小威將是衛冕本屆溫網、第六次在這裡奪冠的最大熱門。

讓東道主更為欣喜的是，自1998年後，英國男、女單將第一次在賽程進入第二周後，仍有球手一同留在溫網賽場。7月1日，羅布森將與同胞梅利出戰各自的16進8的比賽。

男單方面，世界第一祖國城、四號種子費拿、七號種子伯蒂奇等高手也都晉級十六強。唯一落馬的前十選手是加斯奎特。他以1:3不敵澳洲人托米奇，止步第三輪。

新華社

仁愛堂 YAN OI TONG

熱烈慶祝

香港回歸祖國十六周年

仁愛堂第三十四屆董事局

主席 陳鄭玉而 副主席 曹陳連李史吳歐鄧錢丘蘇羅貴婉卓愛顏明雪錦耀忠煜台子珊鋒平連珍明雄榮航均秦

總理 吳王施陳曲李張王丁錦一耀敏敬傲麗騰輝清東瑜翹慧山君

羅賴蔡英林郭袁陳黃詠楚淑永純玉麗珠惠儀康茂恬瑋珠陽

何李楊梅徐錢劉楊陳國星素會永業晶承材強梅雅康余光晶邦

致意

羅切特200米混創賽季最佳

在競爭激烈的全美錦標賽要贏得比賽通常沒有那麼容易，但男子200米個人混合泳目前卻毫無爭議是羅切特的天下。

雖然在倫敦奧運會200米個人混輸給了菲比斯，但「菲魚」退役之後羅切特在國內的200米混賽場上幾乎沒有對手，這位兩屆世錦賽冠軍和世界紀錄保持者在29日的全美錦標賽中以1分55秒44奪冠，領先第二名懷爾2秒30。這一成績是今年的世界第一。

新華社

體壇連線

李慧詩 刁小娟 獲北京國際自盟一級賽冠軍

北京國際自盟一級賽昨天在北京老山賽車場結束，香港隊李慧詩獲得女子凱琳賽冠軍。刁小娟獲得女子全能賽冠軍。香港青年運動員劉廣、鄧俊輝、羅冠華、繆正賢獲得青年男子團體追逐賽冠軍，並打破全國青年紀錄。

城市田徑賽許懷熙破港標槍紀錄



許懷熙打破香港男子標槍紀錄。田總圖片

香港文匯報訊「2013香港城市田徑錦標賽」一連兩天的賽事昨日假將軍澳運動場圓滿結束。香港隊代表許懷熙於上午舉行的男子公開組標槍中，以63米02的佳績創下新的香港紀錄，並奪得季軍(舊紀錄為許懷熙今年二月打破的59米93)。冠軍及亞軍則由浙江的李應昌及寒川建之介分別以70米66及68米84取得。

兩位香港隊的選手李律言及麥承晞在男子青年組100米中包辦冠軍及亞軍，李律言更以快0.01秒贏麥承晞，以10秒96勇奪冠軍。而第三名則由韓國的代表李祐世以11秒06完成。

女子成年組100米，中華台北選手林怡瑛以12秒43成功奪得該組別冠軍；亞軍及季軍分別由香港的代表許愷雯及香港隊的盧詠儀以12秒77及13秒07完成賽事。

女子公開組3000米障礙賽方面戰況激烈，兩位香港隊的代表姚潔貞及許錦汶與韓國的代表韓淑京爭奪冠軍，惟許錦汶因傷未能完成賽事，最後姚潔貞以11分16秒50贏得冠軍，而韓淑京則以11分41秒29奪得亞軍。

港隊代表呂子軒及謝孟芝亦分別在男子跳高及女子三級跳中取得冠軍。呂子軒以2米12的成績奪冠；而謝孟芝在公開組的女子三級跳中則以12米05的成績取得冠軍。

熱烈慶祝 香港回歸祖國 十六周年



香港專業進修學校

致意

熱烈慶祝 香港回歸祖國16周年



保險·銀行·投資

致意